



学史力行·我为群众办实事

特刊卷



高家坪社区停车场。

党史学习教育开展以来，桑植县澧源镇党委、政府紧扣“学习教育”环节具体要求，以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为标准，着力在各项工作各个环节抓严抓实“为群众办实事”举措，将党史学习教育同推动工作相结合，不断提升为民服务、为民事的实效。

#### 情系群众 解决急难盼愁问题

知道我行动不便，他们的上门采集资料让我感受到了党和政府的温暖。4月8日，家住长潭村的王祥忠说。

据了解，澧源镇通过社保便捷化服务解决特殊人群困难。为全镇年老体迈、长期卧床、不适用智能手机、瘫痪等不方便自行认证的特殊群体提供上门服务，共进行低保核查115户，提供临时救助218人，残疾人入户办证17人，换新证213

人，完成城市低保年审931户，1639人，城市特困供养年检31户31人，新增高龄老人申报8人，完成392人高龄老人年检年审，提升服务质量，最大程度的方便办事群众，解决老年人生存认证、残疾人等特殊人群的困难，让这批特殊人群感受到党和政府的关怀。

同时，澧源镇还积极开展人居环境治理，做到“学党史、融实践、洁家园”。实施人居环境整治计划，建立长效机制，全面改善人居环境，组织工作人员进行澧源镇第二季度环境卫生督查，听取群众反映环境卫生问题，现场督查，及时整改，切实解决群众急难愁盼的生活环境问题，为乡村振兴提供生态环境保障，切实推动党史学习教育成果转化成为民服务的生动实践。

#### 心系群众 屋场会 成连心桥

终于不用担心家里的老人吃饭问题了，可以安安心心在外面打拼。家住该镇老观潭社区的宋小鹏不禁感叹，以后回家也有地方停车了。



澧源镇维修电工就业培训。

# 民有求 我必应

桑植县澧源镇 我为群众办实事 实践活动纪实

唐昊

7月8日，结合市委、市政府提出的“六位十一个方面”，澧源镇已完成何家坪社区和老观潭社区的日间照料中心，解决了留守老人用餐和娱乐、留守儿童看护和阅读的问题；高家坪社区的车位也已经明确划分，彻底解决了当地停车难的问题；何家坪社区散拼市场计划8月初动工，预计12月完成。

据了解，年初以来，澧源镇党委、政府通过“屋场会”座谈会、党员大会等形式广泛收集民意，主动服务群众，积极为民办实事，让“屋场会”变成搭建该镇干群连心桥的主要方式。在“屋场会”中，镇各级干部变身为联络员，认真听取群众意见建议，面对群众所思所盼、所需所求，收集需要办理的事项。并把当时就能回复的，立即回复，获得群众的理解；把已经解决的，及时告诉群众，并公示出来，接受群众的监督；对短期内不能解决的，向群众说明原因，争取群众支持，确保事事有回音，件件有着落。同时把群众关心的主动提出来、把群众想知道的主动讲出来，让该镇发展充满活力。截至目前共开286场会，参加群众9222人，收集意见、建议209条，采纳152条，收集问题343个，

已解决168个。

这一系列数据的背后，是澧源镇坚持“我为群众办实事”的决心与态度，访民情、问民需、解民忧，取得了突出实效，有效提高了农村法制管理水平，维护了农村社会稳定，促进了乡村和谐发展。

#### 根系群众 解决就业问题

就业是民生之本，是人民改善生活的基本前提和基本途径。为了解决部分群众的就业问题，澧源镇积极开展就业培训活动，提供就业指导，教授就业技能，做到“学党史、搭平台、促就业”。目前参与就业培训人员共300人，其中电工培训100人，面点师60人，育婴师50人，家政30人，创业培训60人。

这下不用再靠孩子（父母）了，他们压力也大，我现在自己可以挣钱了！6月25日，建兴岭村朱德政拿着参与培训后的维修电工资格证明，终于在物业公司重新找到了工作，喜笑颜开。

学党史、悟思想、办实事、开新局。桑植县澧源镇负责人表示，将不断把党史学习教育引向深入，以实实在在的工作成效，不断增强人民群众的获得感、幸福感、参与感和安全感。



何家坪社区日间照料中心改造后照。